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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
INAUGURACIÓN COMPLEJO DEPORTIVO SANTA ELENA 
25 DE NOVIEMBRE DE 2008. 
 
 
YO QUIERO ESTA TARDE APROVECHAR LA VISITA A ESTA QUERIDA 
CIUDAD DONDE NACIÓ MI MADRE Y POR SUPUESTO LA MITAD  ES 
ELENICA AQUÍ LA SANGRE, TABUDOS. 
 
Y COMO HIZO CON ESOS BRAVOS (…) ES QUE NO ME HAN VISTO LE 
DIGO YO,  O ME SACO EL CORVO VERDAD, ES BROMA, YO SOY 
PACÍFICO, CREO QUE EL DIÁLOGO ES IMPORTANTE PARA RESOLVER 
LOS PROBLEMAS DEL PAÍS. 
 
YO QUIERO FELICITAR AL ALCALDE HOY, PORQUE MÁS QUE DECISIÓN 
POLÍTICA DEL EJECUTIVO, EL RESPONSABLE DE ESTA OBRA, ADEMÁS 
DEL FISDL  QUE HAY QUE DECIR, EL LICENCIADO ROVIRA ES UNO DE 
LOS FUNCIONARIOS QUE MEJOR EJECUCIÓN TIENE EN TODO EL 
GABINETE DE GOBIERNO, EL FISDL. 
 
ES UNA VENTAJA TENER A ALGUIEN QUE EJECUTE RÁPIDAMENTE LOS 
FONDOS PÚBLICOS, SOBRE TODO CUANDO HAY PROBLEMAS 
ECONÓMICOS EN EL PAÍS, LO IMPORTANTE ES QUE ADEMÁS DE LA 
EMPRESA PRIVADA, EL ESTADO EN ESTE CASO EL GOBIERNO CENTRAL, 
A TRAVÉS DEL EJECUTIVO HAGA LAS INVERSIONES. 
 
ANDRES LO HA HECHO Y CUANDO LLEGAMOS AQUÍ RECUERDO, JAMÁS 
ME OLVIDO DE DOS VISITAS QUE YO ESTUVE AQUÍ EN SANTA ELENA, 
BUENO TUVE MÁS, YO CONOZCO EL PAÍS QUE MUCHOS, QUE DICEN 
CONOCERLO. 
 
YO RECUERDO LA VISITA, HABÍAN COMO 7 MIL, 8 MIL GENTES EL 
OTRO DÍA  AQUÍ EN SANTA ELENA, YO SENTÍA EL CARIÑO DE LA GENTE 
Y LO SIGO SINTIENDO, HOY ME DECÍA ALGUIEN, MIRÁ PRESIDENTE Y 
TE SEGUÍS TOMANDO FOTOS  CUANDO TE LAS PIDEN, HOMBRE SI 
CUANDO UNO SE VE ES CUANDO MÁS ALEGRE DEBE DE ESTAR 
CUANDO LE  PIDEN FOTOS 
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Y CUAL ES LA MEJOR FORMA DE PAGAR O DE RECONOCERLE A UN 
PRESIDENTE, EL CARIÑO, LA SONRISA DE LA GENTE BENEFICIADA. 
 
HOY EL ALCALDE  HA HABLADO DE PARTE DE LO QUE ESTE GOBIERNO 
CON SENTIDO HUMANO HA HECHO. HACE CUATRO AÑOS Y MEDIO LES 
DIJE VAMOS HACER OBRA SOCIAL, AQUÍ EL 1 DE JUNIO  DEL 2004 LES 
DIJE LO SOCIAL ES LA BASE DE TODO, NO ES EL COMPLEMENTO DE 
NADA Y ESA NO ERA UNA FRASE DE BATALLA PUBLICITARIA, ERA MI 
FILOSOFÍA SOBRE LA INVERSIÓN CON LA GENTE MAS POBRE DE ESTE 
PAÍS. 
 
LA LES DIMOS EL FOSALUD, RED SOLIDARIA, EL ALCALDE HA ESTADO 
INSISTIENDO EN ESTO, CUANTA GENTE  HAY ACÁ PARA RED 
SOLIDARIA, 5 MIL MUJERES GENERALMENTE SON LAS QUE SALEN 
BENEFICIADAS CON RED SOLIDARIA. 
 
YO LES DIJE A LA MUJERES QUE NO IBAN A ESTAR SOLAS, NO ME 
REFERÍA A OTRA COSA VERDAD, PORQUE DE REPENTE ME RECLAMAN Y 
LES DIGO ESO, DE ESO NO PUEDO YO DISPONER, ES BROMA. 
 
VENIR AQUÍ A SANTA ELENA Y HACER UNA RESUMEN DE LO QUE LE 
HEMOS HECHO A USULUTAN COMPLETO, YO SOY UN HOMBRE DE 
PALABRA, CREO QUE SI HAY ALGO QUE AFECTA A UN POLÍTICO ES 
PERDER LA CREDIBILIDAD Y YO DECIDÍ CUANDO ME LANCÉ AQUÍ EN 
USULUTAN COMO PRECANDIDADO, FINALMENTE COMO CANDIDATO Y 
DESPUÉS ELEGIDO POR EL PUEBLO SALVADOREÑO DECIDÍ QUE LO 
MÁS IMPORTANTE A CUMPLIR ES LA PALABRA EMPEÑADA, PORQUE A 
LOS POLÍTICOS GENERALMENTE NADIE LES CREE, YO SOY POLÍTICO, 
POR ESO ACUÑÉ UNA FRASE QUE NO ES PRODUCCIÓN DE ESTE 
SERVIDOR, QUIZÁ TENGA QUE PAGAR EL DERECHO DE AUTOR, LA VI 
EN ALGÚN LADO, PERO ME GUSTÓ, PORQUE REPRESENTABA LA 
FILOSOFÍA DEBIDA CON LA QUE YO SIEMPRE HE TRABAJADO Y HE 
SALIDO ADELANTE COMO PROFESIONAL  Y COMO HUMANO, COMO 
ELÉNICO, COMO USULUTECO. 
 
LAS ÚNICAS PROMESAS QUE VALEN SON LAS QUE SE CUMPLEN. 
 
AHORA BIEN, ESO ME PERMITE PARARME AQUÍ EN ESTE PODIUM 
PRESIDENCIAL Y DECIRLE A SANTA ELENA, SANTA ELENA TE HEMOS 
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CUMPLIDO Y HEMOS INVERTIDO MILLONES DE DÓLARES EN 
POLIDEPORTIVOS EN TODAS PARTES. 
 
HOY HE RECORRIDO USULUTÁN  DESDE MUY TEMPRANO, TUVE 
TEMPRANO EN UN EVENTO  CON LA PRIMERA DAMA EN SAN SALVADOR 
MUY GRANDE, PARA DONDE SE ESTÁ RECONOCIENDO COMO PAÍS LA 
LUCHA QUE ESTAMOS DANDO CONTRA EL VIH SIDA Y LOS SUEROS 
ANTI RETROVIRALES QUE TIENENE TODAS LAS PERSONAS QUE 
LAMENTABLEMENTE PADECEN DCE ESA ENFERMEDAD. 
 
Y DESPUÉS VOLAMOS AL ESTADIO, NOS FUIMOS A LA IGLESIA, YO NO 
HE FALTADO NI UN DÍA A LA MISA DE LA PATRONA, SANTA CATARINA 
DE ALJANDRÍA Y AUNQUE TENGO UN DOLOR MUY GRANDE QUE 
EMBARGA A MI CORAZÓN QUE ES QUE LUIS ANGEL FIRPO NO 
CLASIFICÓ, PERO ME DIERON DOS TÍTULOS SIENDO PRESIDENTE YO 
SE LOS AGRADEZCO, PORQUE ESOS DOS TÍTULOS SE LOS ENTREGUÉ 
CON MUCHA SATISFACCIÓN. 
 
COMO USTEDES SABEN EN NUESTROS PUEBLOS HAY VARIOS LUGARES 
QUE REPRESENTAN LA HISTORIA, EL FOLKLORE, LA CULTURA Y LA 
DIVERSIÓN, ENTRE ELLOS ESTÁ POR SUPUESTO LUGARES 
TRADICIONALES QUE VISITAMOS EN LOS PUEBLOS Y QUE TIENEN UNA 
ESTRUCTURA DE CONSTRUCCIÓN COLONIAL ESPAÑOLA. 
 
LA IGLESIA, EL PARQUE, LA ALCALDÍA, LA CANCHA DE FÚTBOL, ES UN 
MISMO DISEÑO, PORQUE AQUÍ SE DISEÑABAN LA PARTE COLONIAL, LA 
CATEDRAL, EL PARQUE Y POR SUPUESTO EL DEPORTE QUE MÁS SE 
PRACTICA. 
 
DE CADA UNO DE ESTOS COMPONENTES DE LOS QUE LES HE 
HABLADO, NACEN LAS HISTORIAS, LAS LEYENDAS Y PORQUE NO 
DECIRLO LOS CHISTES, LOS APODOS QUE FORMAN PARTE DE 
NUESTRAS COSTUMBRES BIEN SALVADOREÑAS. 
 
HOY NOS ENCONTRAMOS EN ESTE LUGAR, QUE POR MUCHOS AÑOS HA 
SIDO SITIO DE REUNIÓN DE VARIAS GENERACIONES, PARA 
OFICIALIZAR LA INAUGURACIÓN DE ESTE COMPLEJO DONDE SE 
JUNTAN JÓVENES Y ADULTOS QUE GOZAMOS DEL DEPORTE QUE POR 
CIERTO NOS APASIONA A TODOS COMO ES EL FÚTBOL. 
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ESTE ES UN COMPLEJO QUE CUENTA CON CANCHA DE FÚTBOL OFICIAL 
Y DE FÚTBOL SALA,(…) AQUÍ DON CARLOS EL ALCALDE, GRADERÍOS, 
ESTACIONAMIENTO, SALÓN DE USOS MÚLTIPLES CON AIRE 
ACONDICIONADO,  PORQUE EL CALORCITO EN USULUTÁN ES COSA 
SERIA. 
 
AHORA YA EL CLUB DEPORTIVO EL VENCEDOR TIENE DONDE REALIZAR 
LOS ENTRENAMIENTOS,  EL VENCEDOR. CÓMO  VA EL VENCEDOR?. 
DECIRLES A TODOS LOS TABUDOS DE BUEN CORAZÓN QUE 
COLABOREN QUE COLABOREN CON EL EQUIPO VENCEDOR PARA 
LOGRAR SUBIRLO DE CATEGORÍA, AL SUBIR EL EQUIPO, SUBE SANTA 
ELENA. 
 
YO SE QUE POR MUCHOS AÑOS ESTUVIERON SOLICITANDO EL APOYO 
PARA LA CONSTRUCCIÓN DE ESTE COMPLEJO Y SE LOGRÓ CON LA 
AYUDA SOLIDARIA DEL GOBIERNO CENTRAL QUE ME HONRO EN 
PRESIDIR A TRAVÉS DEL FISDL Y POR SUPUESTO LA CONTRAPARTIDA 
O SEA LA PLATA QUE PONE LA ALCALDÍA DE SANTA ELENA, ESTA ES 
UNA CONSTRUCCIÓN EN CONJUNTO, ES UNA INVERSIÓN QUE 
HACEMOS EN CONJUNTO, 
 
EL MONTO DE LA OBRA ES DE MAS DE 230 MIL DÓLARES, SIN 
EMBARGO NOSOTROS COMO GOBIERNO  VEMOS ESTO COMO UNA 
INVERSIÓN, YA QUE ES APOSTARLE A LOS JÓVENES, Y ES QUE 
NOSOTROS ESTAMOS CONVENCIDOS QUE LA JUVENTUD MERECE TODO 
NUESTRO APOYO. 
 
AL OFRECERLES OPORTUNIDADES DE MEJORAR LA CALIDAD DE SU 
EDUCACIÓN,  TODOS LOS BACHILLERES, LOS QUE ESTUDIAN 
BACHILLERATO EN EL SISTEMA PÚBLICO, NO HAN PAGADO NI UN SOLO 
CENTAVO EN ESTE ÚLTIMO AÑO, NI VAN A PAGAR EL OTRO AÑO. 
 
COMO AHÍ ESTABA LEYENDO EN UN PERIÓDICO QUE LE COBRARON 
CUOTAS DE NO SE QUE EN UNA UNIDAD DE SALUD, LE HABLÉ AL 
MINISTRO  Y LE DIGO  MIRE ME LO CAMBIA , ESO DESAPARECIÓ CON 
EL PRESIDENTE SACA EL COBRO DE LAS CUOTAS, NO TIENEN QUE 
PAGAR EN UNIDADES DE SALUD Y MUCHO MENOS EN ESCUELAS , 
AHORA LOS BACHILLERES LA EDUCACIÓN SECUNDARIA ES GRATUITA 
PORQUE HEMOS INVERTIDO LOS MILLONES NECESARIOS PARA  QUE 
LOS MUCHACHOS NO PAGUEN CUOTAS, NI GASTOS DE GRADUACIÓN, 
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NI TODO AQUELLO QUE LES IMPEDÍA A LAS MADRES ENVIAR A LOS  
MUCHACHOS A LA ESCUELA  Y NOS DESPERTABAN DEL BACHILLERATO. 
 
ADEMÁS CREAMOS EL BACHILLERATO FLEXIBLE PARA EL QUE NO A 
PODIDO ESTUDIAR Y LO PUEDA SACAR, EDUCACIÓN, AL PROTEGERLOS 
DE LOS RIESGOS QUE LOS AQUEJAN, LAS MARAS, LOS VICIOS, 
NECESITAMOS CANCHAS,  PROVEERLES UNA MEJOR ACCESO A LAS 
CANCHAS DEPORTIVAS Y POR SUPUESTO, ABRIRLES  ESPACIOS DE 
PARTICIPACIÓN, EMPLEO, SANO ESPARCIMIENTO, VAMOS A  
CONTRIBUIR A  CREAR SOCIEDADES INCLUYENTES, PARTICIPATIVAS Y 
SOCIALMENTE RESPONSABLES. 
 
INVERTIR EN LOS JÓVENES ES,  ENTRE LA ALCALDÍA Y EL GOBIERNO 
CENTRAL, ES LA  ÚNICA MANERA DE QUE LOGRAREMOS REDUCIR LOS 
ÍNDICES DE POBREZA, ESTIMULAR LA CREATIVIDAD, Y PREVENIR LOS 
COMPORTAMIENTOS ANTISOCIALES Y LAS CONDUCTAS 
AUTODESTRUCTIVAS. 
 
EN ESO ESTAMOS TRABAJANDO, EL MINISTERIO DE SEGURIDAD 
PÚBLICA, LA POLICÍA NACIONAL CIVIL, ESTAMOS APOSTÁNDOLE A 
ESO, PORQUE HAY MUCHACHOS QUE SE METEN A LAS PANDILLAS  Y 
QUE ES MÁS CARO TRATAR DE RECUPERARLOS PORQUE ES UN 
TRATAMIENTO DIFÍCIL, SOBRE TODO SI HAY CRIMEN  DE POR MEDIO, 
ES COMPLICADO, LO MEJOR ES PREVENIR Y PARA PREVENIR QUE 
MEJOR QUE ESTA INSTALACIÓN  DEPORTIVA EN SANTA ELENA. 
 
YO LES QUIERO DECIR A LOS ELÉNICOS, A LOS TABUDOS, AL 
PRESIDENTE DEL VENCEDOR QUE NO TIENE QUE DARME LAS GRACIAS 
PORQUE ESTA ES MI OBLIGACIÓN, COMO PRESIDENTE DEL PAÍS, 
TRABAJAR PARA TODOS, YO TENGO 6 MILLONES DE PATRONES, TODOS 
LOS SALVADOREÑOS , LOS QUE VOTARON Y LOS QUE NO VOTARON 
POR MI, PERO SOPN MIS JEFES, HAY QUE CUMPLIRLES. 
 
A TRAVÉS DE ESTE  PROGRAMA PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA Y 
DELINCUENCIA JUVENIL, FÍJENSE BIEN, ESTO ES IMPORTANTE. EL 
FISDL,  HA REALIZADO PROYECTOS SIMILARES EN SONSONATE, 
TONACATEPEQUE, PUERTO DE LA LIBERTAD, CONCEPCIÓN DE 
QUEZALTEPEQUE, EN CHALATENANGO, AHUACHAPÁN, SAN IGNACIO Y 
OTROS MUNICIPIOS.  
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ADEMÁS QUIERO APROVECHAR PARA DECIRLES QUE YA SE ENCUENTRA 
EN EJECUCIÓN EL PROYECTO DE AMPLIACIÓN Y MEJORA DEL CENTRO 
ESCOLAR 14 DE DICIEMBRE DE 1948, DEL ÁREA URBANA DE SANTA 
ELENA Y LOS PROYECTOS DE ELECTRIFICACIÓN  EN EL CANTÓN EL 
AMATE, CASERÍO LOS TRES POSTES, YA SE ENCUENTRA EN ETAPA DE 
LICITACIÓN LA INTRODUCCIÓN DEL AGUA POTABLE  EN EL CANTÓN EL 
VOLCÁN. 
 
USTEDES VEN AQUÍ EN LA MESA AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS 
 
USTEDES VEN AQUÍ EN LA MESA AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EL 
LICENCIADO JORGE NIETO, ES UN MINISTRO TRABAJADOR, NOS 
ACABA DE COMUNICAR QUE VAN A, YA LA MAQUINARIA VINO AQUÍ, 
CREO QUE LA HAN VISTO USTEDES EN EL PUEBLO, LA DEL MOP Y LA 
ALCALDÍA, 995 METROS, O SEA 12 CUADRAS, FINAL 15 CALLE 
ORIENTE, LA 13 CALLE ORIENTE Y LA 6TA CALLE ORIENTE, YA VAN A 
COMENZAR A TRABAJAR, YA ESTÁ LA MAQUINARIA AQUÍ, YA VINO. 
 
YO CREO QUE LO MÁS IMPORTANTE PARA LOS CIUDADANOS SON, 
VARIOS TEMAS, UNO LA CALIDAD DE VIDA, EL TEMA DE SALUD, 
FOSALUD, LOS HOSPITALES, ESTAMOS ARREGLANDO EL SAN PEDRO 
QUE VA QUEDAR BONITO, EL VIEJO HOSPITAL SAN PEDRO, YO ESTABA 
PEQUEÑO CUANDO LO INAUGURÓ EL CORONEL MOLINA EN EL 72, QUE 
ALEGRÍA HABÍA EN ESE MOMENTO, IMAGÍNENSE EN USULUTÁN, EN EL 
72, VIENDO EL EDIFICIO ESE DEL HOSPITAL, HOY SE VE PEQUEÑO, 
PERO YA VAN A VER COMO VA QUEDAR EL HOSPITAL SAN PEDRO, LAS 
UNIDADES DE SALUD. 
 
QUERIDOS AMIGOS DE SANTA ELENA, NOSOTROS NOS HEMOS 
DEDICADO A TRABAJAR, A PESAR DE QUE ME BOICOTEARON AL 
PRINCIPIO, PASÉ CUATRO AÑOS, SIN UN SOLO PRÉSTAMO, PERO DIOS 
NO SE OLVIDA DE SUS HIJOS Y AL FINAL NOS DIO LOS FONDOS PARA 
SACAR ADELANTE AL PAÍS. 
 
QUIERO AGRADECERLE AL SEÑOR ALCALDE, LA PLACA QUE ME HA 
ENTREGADO, AH LA CALLE DE JUCUAPA – SANTA ELENA, ESA CALLE 
QUEDÓ MUY BIEN, ¿CUÁNTOS KILÓMETROS SON ALCALDE?, 4.5 
KILÓMETROS, EL BY PASS. HOY VENÍAMOS EN EL HELICÓPTERO CON 
EL MINISTRO VIENDO EL BY PASS, SON 10 KILÓMETROS, YO CREO QUE 
YA DESPUÉS DE LAS ELECCIONES DE ALCALDES Y DIPUTADOS 
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VENIMOS YA A ENTREGAR ESE BY PASS, LOS VAMOS A ENTREGAR, ESA 
ES UNA PROMESA QUE HICE AHÍ EN LA CARRERA, CUANDO LE HABLÉ A 
LOS USULUTECOS, VAMOS A HACERLO, CLARO, HOY NO LO ESTÁN 
DISFRUTANDO COMPLETAMENTE, PERO ESO VA A EVITAR QUE SE 
METAN A LA CIUDAD. 
 
CON LA SECRETARÍA DE LA JUVENTUD TENEMOS LOS ESCENARIOS, 
AQUÍ VEO AL REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA, CUÁNTOS 
ESCENARIOS TENEMOS EN TODO EL PAÍS, MINISTERIO DEL INTERIOR 
Y JUSTICIA, MINISTERIO DE SEGURIDAD, EL FISDL, EL CONSEJO DE 
SEGURIDAD PÚBLICA, LA SECRETARÍA DE LA JUVENTUD, Y POR 
SUPUESTO PARA LOS ANCIANOS Y PARA LA MUJER, EL APOYO DE LA 
SECRETARÍA NACIONAL DE LA FAMILIA, A TRAVÉS DE LA PRIMERA 
DAMA DE LA NACIÓN. 
 
QUIERO DECIRLES A TODOS USTEDES, QUE HOY ES EL DÍA DE LA NO 
VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, HOY, MI RESPETO, MI SALUDO A 
LAS MUJERES, Y ESPECIALMENTE AQUELLAS QUE SUFREN, AHÍ ESTÁ 
ISDEMU, NO SE ANDEN QUEDANDO CON LA QUEJA, MARIDO QUE SE 
PORTE MAL, PÓNGALE EL DEDO, BUENO, PERO ESTÁ BIEN, PERO NO 
ABUSEN TAMPOCO, VA LLEGAR EL VIEJO AHÍ CON SUS TAPIS Y NO, NO. 
 
EL OTRO DÍA, CUANDO VINE A INAUGURAR ISDEMU AQUÍ EN 
USULUTÁN Y ESTO ES CIERTO, NO ESTOY CONTANDO NINGÚN CHISTE, 
LO INAUGURAMOS, ZOILA DE INOCCENTI ME PRESENTÓ LOS DATOS Y 
EL 10 POR CIENTO DE LOS QUE SE QUEJAN SON HOMBRES, QUE LOS 
TIENEN DEL PELO LAS MUJERES, TAMPOCO, DEBEMOS RESPETAR A LA 
MUJER EN ESTE PAÍS. YO CREO QUE CADA DÍA LA MUJER SE HACE 
BÁSICAMENTE CADA DÍA, SE HACE MÁS VALIENTE PARA DENUNCIAR, 
PARA QUE LA POLICÍA LLEGUE Y EN FLAGRANCIA PUEDA AGARRAR A 
UN APERSONA QUE COBARDEMENTE LE PEGA A UNA MUJER QUE NO 
PUEDE DEFENDERSE. QUE BUENO ESO. 
 
EL FISDL HA CONSTRUIDO 163 POLIDEPORTIVOS EN LA PRESIDENCIA 
DE SACA, 163 POLIDEPORTIVOS, SEÑORES ESTA OBRA ES ENORME. 
QUIERO PEDIRLE A LOS TABUDOS, QUE APROVECHEN LAS 
INSTALACIONES, QUE LAS CUIDEN, QUE AYUDEN AL VENCEDOR, TAL 
VEZ LO HACE MEJOR QUE EL FIRPO VERDAD, PORQUE SANTA ELENA HA 
CAMBIADO MUCHO, CALLES, EL FISDL, EL FOSALUD. 
 



 
 
   

 
 
 
           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECRETARÍA DE COMUNICACIONES 
                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   
 

 8 

YO RECUERDO TODO LO QUE DIJE EL DÍA UNO DE JUNIO, JAMÁS SE ME 
OLVIDA MI DISCURSO, PORQUE YO QUERÍA QUE ESE DISCURSO FUERA 
MONITOREADO POR LOS SALVADOREÑOS, Y DIJERAN VE, AQUÍ NOS 
ESTÁ CUMPLIENDO, HAY COSAS QUE NO ME LAS HAN PEDIDO, Y HE 
TENIDO QUE CUMPLIR A RAÍZ DE LOS PROBLEMAS, HOY TENEMOS UNA 
CRISIS ECONÓMICA MUNDIAL, SIN EMBARGO, A NADIE LE HA 
FALTADO. 
 
LE HEMOS AUMENTADO EL SALARIO A LOS EMPLEADOS PÚBLICOS, 
TRES VECES EN MI GESTIÓN COMO PRESIDENTE, TRES VECES, A LOS 
MÉDICOS SU ESCALAFÓN, HAY QUE APROBAR EL PRESUPUESTO, 
PORQUE SINO NO SE LES AUMENTA A LOS MÉDICOS, NO SE PUEDE, YO 
ESPERO QUE LA ASAMBLEA AHÍ, DIGO, AH BUENO, 10 POR CIENTO A 
LOS MAESTROS ESTE AÑO QUE SE LES AUMENTO, HAY QUE APROBAR 
EL PRESUPUESTO, YA LO MANDÓ EL EJECUTIVO, HOY ES CUESTIÓN DE 
QUE LOS DIPUTADOS SE PONGAN DE ACUERDO, PERO OJALÁ, OJALÁ 
QUE PASE CON 84 VOTOS, PERO EL PRESUPUESTO PUEDE PASAR CON 
43, PORQUE NO TIENE ENDEUDAMIENTO, ES OTRA VENTAJA. 
 
FÍJENSE QUE NO NOS ENDEUDAMOS, TENEMOS AL PAÍS SÓLIDO, 
ESTABLE, PAGAMOS LAS DEUDAS Y HAY MUCHA GENTE QUE NO LE 
GUSTA, POR EJEMPLO LOS SUBSIDIOS QUE EL GOBIERNO HA HECHO, 
PERO YO SOY UNA PERSONA QUE CREE EN LA SOLIDARIDAD, Y LA 
SOLIDARIDAD NO DAÑA EN NADA LA ESTABILIDAD DE UN PAÍS. ASÍ ES 
QUE NOS VAMOS A MANTENER, PORQUE LOS HEMOS PAGADO, PORQUE 
SOMOS UN PAÍS ORDENADO, PORQUE SE HAN HECHO BIEN LAS 
COSAS. 
 
YO QUIERO FELICITAR DE NUEVO AL ALCALDE, AL CONSEJO 
MUNICIPAL, A LOS HABITANTES, GRACIAS POR ESPERAR EN ESTA 
HORA, QUE YO QUE ES COMPLICADO, YO TENDRÉ QUE REGRESAR A LA 
CAPITAL, PARA SEGUIR CON MI TRABAJO, QUE DESDE MUY TEMPRANO 
ESTAMOS AHÍ EN EL DESPACHO O SALGO, VIAJO POR TODO EL PAÍS, 
PORQUE ASÍ, UNO TIENE LA INFORMACIÓN DE PRIMERA MANO. 
 
LO MÁS FÁCIL ES QUEDARSE ALLÁ CON AIRE ACONDICIONADO EN EL 
ESCRITORIO, PERO UN PRESIDENTE QUE NO SALE DE SU DESPACHO 
ES UN PRESIDENTE QUE PIERDE LA REALIDAD Y EL CONTACTO CON LA 
GENTE Y PARA PODER GOBERNAR, HAY QUE SABER ESCUCHAR, Y A 
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CADA LUGAR QUE VOY, SEGURAMENTE FALTA ALGO MÁS, ESA ES LA 
DINÁMICA DE LA MEJORA DIARIA DE LA VIDA. 
 
LA SEMILLA MEJORADA SE ME HABÍA QUEDADO, QUE BUEN PLAN ESE, 
QUE HIZO EL MINISTRO DE AGRICULTURA, ME SIENTO CONTENTÍSIMO, 
HOY SE VE SEMBRADO EL PAÍS, HOY HASTA NOS SOBRA EL PAÍS, HOY 
HASTA NOS SOBRA EL MAÍZ, EL MAÍZ BLANCO, Y ESTA AÑO POR 
PRIMERA VEZ, EL SALVADOR SE VA A DECLARAR AUTOSUFICIENTE EN 
FRIJOL ROJO, ESTE AÑO, POR PRIMERA VEZ EN MUCHOS AÑOS. 
 
HEMOS PROBADO CON EL FRIJOLITO NEGRO, PERO NO, NO NOS 
GUSTA, NO NOS GUSTA, SI ES BUENO, PERO A LA MAYORÍA NO LE 
GUSTA, LE GUSTA EL FRIJOL ROJO Y SÓLO SE SIEMBRA, EN TRES, 
CUATRO O CINCO PAÍSES, ES UN LÍO CUANDO NO HAY FRIJOL ROJO, 
AHÍ ANDAMOS COMPRANDO EN CUALQUIER LADO PARA BAJAR EL 
PRECIO, HOY ESTÁ BARATO, HA BAJADO EL FRIJOL. 
 
YO QUIERO DECIRLES QUE EL SALVADOR VA POR EL CAMINO 
CORRECTO, EL SALVADOR VA POR BUEN CAMINO, HEMOS TRABAJADO 
DURANTE ESTOS CUATRO AÑOS Y MEDIO, POR DEJAR UN PAÍS MÁS 
SANO, MÁS SOLIDARIO, MÁS ENTREGADO, UN PAÍS QUE SE PREOCUPE 
POR LA GENTE, QUE ES BÁSICAMENTE NUESTRA PRIORIDAD, EL 
BIENESTAR COMÚN DE LOS Y LAS SALVADOREÑAS. 
 
Y QUIERO FELICITAR AL ALCALDE, PORQUE EL ALCALDE QUE SE 
DUERME SE LO LLEVA LA CORRIENTE, ESTE HOMBRE HA ESTADO 
TRABAJANDO, Y LAS ENCUESTAS NO MIENTEN, LAS ENCUESTAS 
DICEN, MIREN, LOS SALVADOREÑOS CALIFICAN ASÍ A ESTE ALCALDE Y 
AL QUE NO TRABAJA LO CALIFICAN MAL, PERO CARLOS AQUÍ HA 
TRABAJADO MUCHO, ÉL ESTÁ PENDIENTE, CUANDO NOS 
ENCONTRAMOS, AYER ESTUVO EN EL EVENTO DE COMURES, HABLÉ 
CON MUCHOS ALCALDES, AUMENTADOS EL FODES, SON COMO 225 
MILLONES DE DÓLARES PARA TODAS LAS ALCALDÍAS QUE ENTREGA EL 
EJECUTIVO. CUANDO USTEDES OIGAN FONDOS FODES, ES DINERO 
DEL EJECUTIVO, PORQUE ALGUNO DICEN EL FONDO FODES Y ESO QUÉ 
ES, ES PLATA DEL MINISTERIO DE HACIENDA, ES LA QUE MANDAMOS, 
LA QUE DESPACHAMOS A TRAVÉS DEL ISDEM A TODAS LAS 
ALCALDÍAS. 
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YO LOS FELICITO, ME SIENTO CONTENTO PORQUE HEMOS HECHO 
TODO LO QUE HABÍAMOS PROMETIDO, HOY ME PIDIERON ARREGLAR 
EL TEATRO CENTENARIO DE USULUTÁN, ES UN TEATRO VIEJO Y NOS 
RECUERDA A TODOS, CUANDO CHIQUITOS TENÍAMOS QUE IR A, 
HABÍAN MÁS RATAS EN AQUEL MOMENTO, ESO LO VAMOS A TENER 
QUE LIMPIAR, VIEJO YA, NO SE CUÁNTOS AÑOS TENDRÁ, LOS 
VIEJITOS DE AQUÍ DE USULUTÁN QUE SE PUEDAN ACORDAR, BUENO 
YO TENGO 43 AÑOS, PERO CUANDO YO ESTABA PEQUEÑOS, TRES, 
CUATRO AÑOS, IBA AL TEATRO, Y LO QUE ME GUSTABA ES QUE ME 
DEJABAN ENTRAR DE CHOTO, AL CENTENARIO, Y AL OTRO EL CINE 
ALAMEDA, ¿TODAVÍA ESTÁ?, ¿YA NO VERDAD?, PERO EL CENTENARIO 
SÍ HAY QUE ARREGLARLO, Y HAY QUE DEJÁRSELO A USULUTÁN. 
 
 
QUERIDOS TABUDOS, USULUTECOS, GRACIAS POR RECIBIRNOS, YO SE 
QUE ESTA HORA ES PESADA, ESTA HORA ES DIFÍCIL, PERO VAMOS 
COMPAGINANDO LAS AGENDAS, PORQUE HAY ACTIVIDAD EN SAN 
SALVADOR, ACTIVIDAD HOY EN USULUTÁN, EN EL ESTADIO, EN LA 
IGLESIA, FUIMOS A VER A LA ALCALDESA, FUIMOS TAMBIÉN A PONER 
LA PLAQUITA DEL RECUERDO DE QUE EL ESTADIO DE USULUTÁN YA 
TIENE ILUMINACIÓN, Y ASÍ VAMOS A ILUMINAR A CHALATE Y OTROS, 
PORQUE EL COMPROMISO ES CON TODO EL PAÍS. 
 
 
QUIERO DECIRLES QUE UN HOMBRE BIEN NACIDO, ES UN HOMBRE 
AGRADECIDO, Y YO NACÍ EN ESTA TIERRA USULUTECA, AQUÍ EN 
USULUTÁN, EN MI NATAL USULUTÁN, CALIENTE USULUTÁN, SABROSO 
EL CLIMA, LINDA CIUDAD, TUVE LA INFANCIA MÁS MARAVILLOSA QUE 
SE PUEDA IMAGINAR, CON MIS PADRES, EN USULUTÁN, HOMBRES 
TRABAJADORES, MI ABUELO QUE VIVIÓ MUCHOS AÑOS ACÁ, POR ESO 
A MI ME EXTRAÑA QUE NO LE HAYAN PUESTO EL GONZÁLEZ AQUÍ A LA 
PLACA, AHÍ SE LA VOY A DEJAR, PARA QUE LE AGREGUE EL GONZÁLEZ, 
PORQUE EL GONZÁLEZ ES EL DE AQUÍ, LOS AMAYA, MI ABUELITA, 
MARÍA LUISA QUE EN PAZ DESCANSE, Y MI MADRE IGUAL. 
 
YO LES QUIERO AGRADECER A TODOS, DE VERDAD, YO ESPERO 
DESPUÉS DE LAS ELECCIONES DE ALCALDES Y DIPUTADOS Y LAS 
PRESIDENCIALES, ESPERO RECORRER TODO EL PAÍS, NO CREO QUE 
PUEDA IR A CADA MUNICIPIO, PORQUE ESA GIRA TARDA MUCHO, PERO 
SÍ REUNIRME POR ZONAS, PORQUE ACTUALMENTE ME ENCUENTRO 
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ENTREGÁNDOLE CUENTAS AL PAÍS, A USTEDES, LOS QUE DECIDIERON 
LLEVARME A LA SILLA PRESIDENCIAL, QUIERO QUE SEPAN QUE LES HE 
CUMPLIDO, Y SI ALGO FALTA, LO HAREMOS. 
 
MUCHAS GRACIAS, ELÉNICOS QUE DIOS LOS BENDIGA, QUE 
DISFRUTEN ESTE BONITO LUGAR QUE SE HA CONSTRUIDO EN SANTA 
ELENA, 163 EN TODO EL PAÍS, UN MONTÓN DE PLATA, MÁS DE 60 
MILLONES. 
 
MUCHAS GRACIAS, QUE DIOS LOS BENDIGA A TODOS MUY AMABLES. 
 
 
 


